

【活力塘下】

奋力打造“智造商都·共富塘下” 全力争当高质量发展建设共同富裕示范区开路先锋

塘下镇第十八届人民代表大会第一次会议隆重召开



塘下镇2022年度十大民生实事项目

- 项目一:交通路网
项目二:医疗卫生
项目三:美丽城镇
项目四:美丽乡村
项目五:文明畅行
项目六:公共教育
项目七:健康生活
项目八:平安治理
项目九:城市治涝
项目十:食品安全

本报讯(记者 陈异俗 通讯员 郑杰 叶进茜/文 特约记者 徐洪梅/图)初心不改接续奋斗,使命不移再立新功。12月26日,塘下镇第十八届人民代表大会第一次会议隆重召开。



选举镇人大主席、副主席和镇政府镇长、副镇长



人大代表分组讨论

市领导李辅正、刘建敏参加会议并讲话。大会应出席代表158名,实到156名,符合法定人数。因疫情防控需要,本次大会在龙翔高级中学设主会场,在五个办事处分别设分会场,采取视频直播形式举行,同时要求出席大会人员持48小时内新冠肺炎核酸检测报告,签署14天未离温、未出现发烧等个人健康承诺书,现场查验温州防疫码。

叶秀敏在报告中指出,未来五年是充满机遇、充满挑战的五年,塘下镇将主要抓好五个方面的工作:实施传统制造业重塑和新兴产业培育“双轮驱动”战略,加快培育打造“塘下智造”产业竞争新优势,做强共同富裕产业基础;坚持“城、人、产、文、景”融合发展,以瑞安大道功能联动轴和中心城市发展轴为骨架,做优中心区“城市芯”,有机串联塘河新城、“万亩千亿”产业新城、罗阳未来城三大板块,构建“一心两轴三城”的城市发展新格局,放大共同富裕发展格局;进一步深挖空间潜力、完善交通体系、美化生态环境,全面优化发展环境,擦亮共同富裕城市底色;全面补齐民生领域发展短板,大力推进幼有善育、学有优教、老有颐养、住有宜居、弱有众扶的公共服务保障体系建设,传递共同富裕幸福温度;推进基层社会治理法治化、智能化,大幅提升现代化基层治理能力,筑牢共同富裕平安基石。

治、唯实惟先”理念,坚定不移推进法治、有为、数字、廉洁政府建设,全力打造人民放心、人民满意、人民点赞的现代政府。代表还听取和审议了镇人大工作报告,审议、批准了2021年度地方财政预算执行情况报告及2022年度地方财政预算报告、镇2021年度环境状况和环境保护目标完成情况、镇法治宣传教育第八个五年规划,选举产生了新一届塘下镇人民代表大会主席、副主席和镇人民政府镇长、副镇长,票决产生了该镇2022年度十大民生实事项目。经选举,薛中卫担任塘下镇第十八届人民代表大会主席,戴丁光担任副主席,叶秀敏担任塘下镇人民政府镇长,舒定来、郑国勇、肖玉彩、蒋宁民、罗建、林一宁担任副镇长。经票决,新一年塘下十大民生实事项目包括交通路网、医疗卫生、美丽城镇、美丽乡村、文明畅行、公共教育、健康生活、平安治理、城市治涝、食品安全,总投资约4.4亿元。

记刘建敏作重要讲话。他指出,全力实施“东富西贵”重大战略,锚定“一心两轴三城”发展格局,奋力打造“智造商都·共富塘下”,争当高质量发展建设共同富裕示范区开路先锋是该镇接下来工作的总目标。他要求全镇上下把思想和行动统一到镇委的决策部署上来,恪尽职守、奋发有为,共同推动塘下高质量发展;镇政府及有关部门要正确对待、自觉接受人大监督,认真办理人大代表议案建议,主动为履职创造有利条件。镇委将一如既往地支持镇人大依法开展工作,真正做到思想上重视、工作上信任、决策上尊重。他表示,本次大会确定的发展目标意义重大、任务艰巨,大家要更加紧密地团结起来,同心同德、群策群力,开拓创新、锐意进取,为塘下的美好未来而奋勇拼搏,为塘下群众的幸福生活而担当实干,为高水平打造“智造商都·共富塘下”、争当高质量发展建设共同富裕示范区开路先锋而不懈奋斗。

科技数字化改革持续迭代升级

“市县网上技术市场创新赋能”应用场景列入省级试点

本报讯(记者 陈丹丹 通讯员 叶恬汝)近日,省科技厅批复同意将“市县网上技术市场创新赋能”应用场景列入“中国浙江网上技术市场3.0”应用建设先行试点。该应用场景由市科技局组织开发,通过数字赋能形成“三张清单-四个体系-六大制度”的闭环管理,推动技术市场创新资源一体化高效配置。

相关负责人林伟峰介绍,网上技术市场日益完善,地方分市场作为其中的重要组成部分,是平台整体数据来源的重要保障。然而,目前各个地方分市场仍普遍存在评价体系不完善、考核指标不明确、整体运营效果不直观等痛点难点。今年以来,聚焦市县网上技术市场板块建设需求,市科技局探索构建“市县网上技术市场创新赋能”场景应用,充分呈现瑞安技术市场建设运营情况,建设需求清单、场景清单、改革清单“三张清单”,打造指标体系、工作体系、政策体系、评价体系“四个体系”,形成科技金融、科技创新券、奖补政策等“六大制度”,打造网上技术市场3.0平台创新赋能体系运营样板,同时在此基础上探索构建市县技术市场评价指标体系,切实提升科技成果转移转化效率。

产业化项目补助政策。2015年,瑞安“上下”联动建设技术市场,推动科技成果加速转化的做法在浙江省委信息和浙江政务信息刊登并向全省推广。“十三五”期间,瑞安技术交易额连续多年居温州第一,多次获得全省网上技术市场考核优秀单位等荣誉。“此次搭建的场景应用将为省科技厅在全省分市场的运营管理、考核评价等环节探索一套可落地经验。”林伟峰表示,依托这一场景应用,我市将试点“科技金融一件事”改革,先行探索知识产权质押、资产证券化、股权融资等服务上线,通过整合再造传统业务流程,打通相关外部系统数据,提升整体效率,利用多种金融手段为科技企业提供灵活多变的融资方式。未来网上技术市场不仅是交易平台,还将提供瑞安特色的技术交易相关的公共服务。我市将依托网上技术市场3.0,在服务大厅下的检验检测板块中,加入瑞安特色汽车零部件检验检测应用。通过与科技大脑系统对接,打通检测仪

构、检验服务项目等数据,推出瑞安当地企业需求度最高的检验检测服务。目前,瑞安拥有省科技中小型企业超1800家,国家高新技术企业突破600家,产业发展迅速,对于引进极具新兴前沿的



“市县网上技术市场创新赋能”应用场景

创新瑞安 RUI BAO

林伟峰介绍,我市建设网上技术市场基础扎实。早在2012年,我市就开展浙江网上技术市场瑞安分市场建设工作,并率先全省之先推出县级网上技术市场成

科技成果具有极大的需求。搭建“市县网上技术市场创新赋能”应用场景,通过流程再造和制度重塑,将进一步加快我市形成“创新主体同频共振、创新资源协同联动”的技术交易新生态。